

只争朝夕 不负韶华

铜陵有色集团公司春节生产见闻

仔细查看上个班次生产记录报表,观察电脑生产参数和生产画面,不时切换着大屏幕监控。“我们还需要加强与外勤、炉前、备料和其他相关单位的沟通联系,掌握当时生产动态和整个生产系统状况。”王正向笔者介绍。

“只争朝夕,不负韶华。为全力保障完成2020年生产任务,安全稳定吹炼炉生产是我们每一位员工的责任所在……”吹炼炉前组长马金玉说。作为一名90后的吹炼炉前工,他和同事们每天要与1200摄氏度以上的高温熔体“为伴”,他们时刻细心操作,个小时检尺测量铜面、渣面,以此依据来计划实行放铜排渣的周期,工作紧张忙碌但有条不紊……1月24日白班,金冠铜业分公司闪速炉三班共处理精矿量2120吨、冰铜680吨,超额完成当班生产计划。

“镜头一 1月24日除夕,7时45分,在金冠铜业分公司闪速炉三楼排班室内,生产三班班长吕俊正在下达派班指令,他事无巨细确保每一项工作传达到每一位员工,同时要求大家加强近期新型冠状病毒防范和安全生产等注意事项。派班结束,安全员史瑞斌带领31名组员高声朗诵“强化意识、防控风险”安全环保誓言,这是每一名员工在每天上岗前必不可少的“必修课”。8时整,班组成员开始有序交接自己的岗位,仔细了解岗位系统的点检问题故障和处理过程结果……仪表工王正和刘安平

始下井,他首先来到负875米中段运输生产作业现场。由于春节期间井下矿源充足,1月25日大年初一,该区完成矿石运输13068吨,而1月26日早班生产又创造了一个小高潮,共运输矿石4680多吨,超额完成当班任务。

笔者跟随陶区长走进灯光明亮的机车修理库内,只见地面干净整洁、备件材料摆放整齐有序。服务班班长章俊带领两名维修工人合力打开一台运输电机车机身上的护板,正在对电机等设施进行维护保养工作,库内不远处停靠着已经修理好的三台待出库的10立方米矿车,作业现场一派繁忙的景象……

9时50分,笔者一行又乘坐罐笼下到负1000米,该中段作为冬瓜山铜矿60线以北生产衔接接替项目,被着力打造为全矿首条井下“智能化作业运输线”。据陶胜国介绍,项目建成投运后,该矿井下负1000米运输作业现场将实现无人驾驶操作,漏斗放矿、运

输、卸矿等操作环节将全部实现人员远程控制,达到“自动化减人、智能化提效、生产安全性”的良好效果。正在有轨运输无人驾驶监控调度站观察机车调试运行情况的设备副区长周孝金告诉笔者:“去年底,负1000米有轨双机牵引无人驾驶运输及智能调度系统已基本调试完毕,现已进入试运行阶段。春节期间,我们正抓住有利时机一边试生产,一边集中对部分操作维护人员进行再培训,让他们尽早详细掌握先进设备的技术参数与使用性能,保证设备高效运转。”

11时50分,在负1000米中段,笔者遇到被大伙称为“设备医生”的电工师傅夏从林和青工方诚,他们正在更换62线1号大漏斗操作台上的电气接触器及线缆。对于节日期间上班,夏师傅笑着对笔者说:“作为维修人员,能及时处理维护好各类设备,使设备处于最佳运行状态,让我觉得春节在井下度过更充实、更有意义!”

方咸达 吴家富 左 勇

春节 我们在岗!

农历新春,金冠铜业分公司精炼车间各个生产岗位上还有这样一群人,他们春节期间坚守工作岗位,全力保障企业生产稳定。

喜庆春节,安全不可忽视。从节前开始,精炼车间领导班子成员就参与班组安全会和员工日常操作,了解生产难题,召集工艺、保全人员提前对车间设备展开了一次大“会诊”,并落实全面的安环自查,制定了预防保全措施,整改了已发现的安全隐患,为节日期间生产稳定有序进行做足准备。

精炼车间还要求各区域专职梳理辖区内的备品备件库存,提前备足春节期间所需生产物资,对于圆盘浇铸生产所必需的铜模,该车间则利用年前时间,合理增加每日浇模量,保证铜模库存充足。

大年三十,当班的班组人员同往常一样,在各自的岗位忙碌着。炉前冷料入炉,行车来回穿梭,岗位主操及时与相关工序联系调整负压,保证烟气无逸散。安全环保的理念在员工的心里扎根了,每斗冷料在入炉前都要接受严格的安全检查,确保冷料干燥无其它杂质。

炉火伴随着翻滚的铜水在炉内欢腾,炉前操作工已在取样判断,炉后的圆盘区域操作人员也没闲着,提前做着浇铸前的一系列准备工作:圆盘模拟操作、浇铸包中间包挡渣砖和包嘴砖确认、铜模模况和喷涂喷淋系统的检查……

当阳极炉还原结束,铜水顷刻间喷薄而出,沿着红彤彤的溜槽一路倾泻,流入中间包内。当铜水达到预设量,中间包开始向两边的浇铸包倾倒铜水,同时浇铸包平稳地在铜模里浇铸出一块块的阳极板。

通红的阳极板经过圆盘喷淋水的洗礼和水槽的冷却,被叉车整齐地叉运至阳极板堆场。到达浇铸前的铜模一律被喷上了“洁白”的外衣,开始了浇铸新一轮阳极板的使命,如此周而复始。

此刻,从二楼通道往下望去,跳跃的火苗、蒸腾的热气、运转的圆盘、忙碌的身影,正交织成一幅火热的劳动画卷,而它的作者,正是精炼车间节日期间坚守岗位的员工们,他们用最朴实的劳动迎接新年的到来。

萨百灵 凌 成

一站一站鼓士气

腊月二十九,冬雨绵绵,铜冠池州公司班子成员深入生产一线,送上节日问候,为各生产单位主要负责人鼓气打劲,针对性交代新年工作任务,鼓励员工为实现新年工作目标不懈努力。

“要进生产班组发现问题,把安全环保落实到位。”该公司党委副书记对锌分厂众人要求道。该公司锌分厂去年完成锌产品产量11.47万吨,创造历史新高,今年提出12万吨的产量挑战值。厂长汪九初带领团队表示,以稳定生产为基础,持续推进指标优化,针对2019年的不足之处,强化目标导向,结果导向,向公司交上一份合格答卷。当来到物流子公司时,该公司负责人发现年轻管理者占大多数时感到很欣慰,当即表扬了该团队精神面貌令人振奋。正是这些年轻有为的干将,去年实现了货物吞吐量达788.32万吨,为池州公司再次刷新了一个历史新高。

“两渣平衡是铅分厂新年工作重心,要从去年的经验中巩固提高。”铅分厂厂长张磊面对公司负责人的要求,语声铿锵,信心百倍。他表示,一定按照公司要求和任务安排,以安全环保为底线,努力推动精益化管理,发挥团队作

张军

一个一个交任务

用,增加生产掌控能力。该公司负责人要求,要树立新年开局就是决战的思想,提高站在起点看终点,站在终点想起点的统筹能力。

“要进生产班组发现问题,把安全环保落实到位。”该公司党委副书记对锌分厂众人要求道。该公司锌分厂去年完成锌产品产量11.47万吨,创造历史新高,今年提出12万吨的产量挑战值。厂长汪九初带领团队表示,以稳定生产为基础,持续推进指标优化,针对2019年的不足之处,强化目标导向,结果导向,向公司交上一份合格答卷。当来到物流子公司时,该公司负责人发现年轻管理者占大多数时感到很欣慰,当即表扬了该团队精神面貌令人振奋。正是这些年轻有为的干将,去年实现了货物吞吐量达788.32万吨,为池州公司再次刷新了一个历史新高。

“两渣平衡是铅分厂新年工作重心,要从去年的经验中巩固提高。”铅分厂厂长张磊面对公司负责人的要求,语声铿锵,信心百倍。他表示,一定按照公司要求和任务安排,以安全环保为底线,努力推动精益化管理,发挥团队作

趣味抢答迎新年

本报讯 1月24日,大年三十,也是农历猪年的最后一天,铜冠(庐江)矿业公司采矿工区用一个别开生面的趣味抢答活动辞旧迎新。

“本次抢答活动分三轮,必须听到我喊‘3、2、1’开始之后才能抢答。”该工区挂职副区长陈资南向参加活动的员工们讲解规则。此时,该工区党支部书记王建华正将准备好的奖品整齐地码放在桌上,他转头朝着人群说:“咱们的奖品分三个等级,牙刷、云南白药牙膏和飘柔洗发水,大家举手抢答,根据

题目难度答对了就能拿走相应的奖品,答错咱也有鼓励奖。”

“十九届四中全会是什么时候召开的?”“10月28日!”“我们工区明年的采矿任务是多少?”“330万吨。”“2020年矿业公司的方针目标是什么?”“科学组织促达产,严控细管抓重点,铜争一铁超三,创利五千保安全。”一道道涵盖时政、企业党建与生产的抢答题,一个个坚定的回答,爽朗的笑声弥漫屋内,一场趣味抢答活动在欢声笑语中结束了,新年即将来临。萨百灵 王树辰



为保证节日生产稳定进行,冬瓜山铜矿运输区大年初四抽调组织精干力量,在生产间隙对负875米58线运输重要设备2号漏斗进行了大修(如图),这次主要是对漏斗全部8副磨损腐蚀的衬板等进行更换,为下一步掘进副产矸石顺利出矿创造了良好条件。

左 勇 摄



元月24日,正值国内万家团圆之际,首次跨出国门施工的铜冠建安厄瓜多尔分公司39名中国员工在米拉多铜矿营地也迎来了祖国的农历新年。他们欢聚一堂,吃年夜饭,并在大年初一举行了放飞孔明灯、掼蛋比赛、羽毛球比赛和拔河比赛等系列活动。图为员工正在进行拔河比赛。

陈玖生 王红平 摄

新春走基层

春节期间,就在万家团聚的温馨时刻,在铜陵有色集团公司有这么一群人,他们放弃休息,仍然坚守在各自的工作岗位上,奋战在生产一线,用自己的辛劳和汗水演绎着一曲曲动人的劳动者之歌。

“镜头一 1月24日除夕,7时45分,在金冠铜业分公司闪速炉三楼排班室内,生产三班班长吕俊正在下达派班指令,他事无巨细确保每一项工作传达到每一位员工,同时要求大家加强近期新型冠状病毒防范和安全生产等注意事项。派班结束,安全员史瑞斌带领31名组员高声朗诵“强化意识、防控风险”安全环保誓言,这是每一名员工在每天上岗前必不可少的“必修课”。8时整,班组成员开始有序交接自己的岗位,仔细了解岗位系统的点检问题故障和处理过程结果……仪表工王正和刘安平

“镜头二 1月26日,大年初二,8时30分,冬瓜山铜矿运输区区长陶胜国和往常一样,派完班交待一些工作后,又穿戴好劳保用品“全副武装”开

“家里老人身体怎么样啊?出门口罩一定要佩戴好,消毒等工作也要做好。”“家里储存的米油够用吗?”每到一户,该公司班子成员与职工家属们亲切交谈,详细询问他们的生活、工作情况,告诉她们有困难随时找单位,公司会尽力给予帮助解决。

“她们的爱人都是非常支持公司海外建设工作,作为单位领导,我们要感谢她们,同时也要照顾好她们,让我们的职工在海外放心工作。”该公司一名班子成员表示。

江君 李欣

铜冠建安安装公司疫情期间走访暖人心

本报讯 “家里口罩有没有?老人孩子对疫情都能了解吧?尽量不要出门。”

“谢谢啦,谢谢你们能在这么特殊的时候把米和油亲自送上门的,感谢单位领导一直想着我们这些家属。”

上述两段对话,是近日铜冠建安安装公司领导班子成员们带着节日的祝福,对七名驻海外施工人员的家庭进行节前慰问,并为他们送上了粮油等慰问品。同时反复对他们宣传疫情防控发展严峻形势,督促海外工作人员家属们照顾好身体。

“家里老人身体怎么样啊?出门口罩一定要佩戴好,消毒等工作也要做好。”“家里储存的米油够用吗?”每到一户,该公司班子成员与职工家属们亲切交谈,详细询问他们的生活、工作情况,告诉她们有困难随时找单位,公司会尽力给予帮助解决。

“她们的爱人都是非常支持公司海外建设工作,作为单位领导,我们要感谢她们,同时也要照顾好她们,让我们的职工在海外放心工作。”该公司一名班子成员表示。

江君 李欣

铜冠(庐江)矿业公司动力运转中心积极做好疫情防控工作

本报讯 “动力运转中心今日排查结果,没有员工年前年后前往武汉史,本单位已经取消一切集体会议,并改为网上派班……”1月31日,铜冠(庐江)矿业公司分工会工作群里,传来了滴滴信息声。该公司动力运转中心党支部微信工作群里,该支部书记正在上报单位防控工作动态。

该公司各基层单位根据该公司疫情防控小组要求,落实落细各项防控措施。排查摸底员工年前年后动态,每班进行体温检测,管辖区域每天进行两次消毒。要求本单位员工食堂就餐自带餐具,分开就餐,严禁聚餐,不得出矿区活动,矿区公共场所必须戴口罩。严格监控单位微信、QQ工作群,合理宣传疫情防控知识,教育员工不造谣、不信谣、不传谣,抓好非常时期网络舆情和意识形态工作。

陈幸欣 黄从娥

该公司各基层单位根据该公司疫情防控小组要求,落实落细各项防控措施。排查摸底员工年前年后动态,每班进行体温检测,管辖区域每天进行两次消毒。要求本单位员工食堂就餐自带餐具,分开就餐,严禁聚餐,不得出矿区活动,矿区公共场所